

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – Романские языки Устинович Веры Владимировны «Взаимодействие просодии с единицами различных языковых уровней в коммуникативной структуре французских высказываний (на материале теле- и радиодебатов)»

Рецензируемое исследование посвящено описанию просодических маркеров элементов актуального членения предложения – темы и ремы.

Актуальность исследования связана с тем, что в нем анализируются способы маркирования темы и ремы в спонтанной устной речи на французском языке.

Новизна полученных результатов видится в том, что впервые описаны модальные значения, способные реализовываться с помощью рематического тона, а также впервые системно представлены признаки рематического тона и их функции в качестве интонационных модализаторов высказывания в современном устном французском языке.

Используя методы фонетического и лингвопрагматического анализа, в том числе на основе программного продукта Praat, диссертант разрабатывает комплексное описание корреляций, существующих между просодическим контуром высказывания, его синтаксической структурой и модально-логическими значениями в современной французской устной спонтанной речи.

Таким образом, автореферат рецензируемой работы наглядно демонстрирует, что представленное описание имеет комплексный характер, выполнено детально и тщательно, его качество соответствует высоким научным стандартам. Представляется, что разработанная методология и полученные результаты найдут применение как в практике преподавания фонетики французского языка, так и в разработке моделей для автоматического распознавания речи.

Полученные результаты релевантны для предметной области и опубликованы в трех статьях в изданиях, соответствующих п.18 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь, 18 статьях – в иных изданиях, а также в сборниках трудов конференций.

Все сказанное позволяет заключить, что диссертация Устинович Веры Владимировны «Взаимодействие просодии с единицами различных языковых уровней в коммуникативной структуре французских высказываний (на материале теле- и радиодебатов)», представленная на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.05. –

Романские языки, является законченным, самостоятельным исследованием, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора филологических наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора филологических наук.

Выражаю согласие на размещение моего отзыва на автореферат В.В. Устинович «Взаимодействие просодии с единицами различных языковых уровней в коммуникативной структуре французских высказываний (на материале теле- и радиодебатов)» на сайте УО «Минский государственный лингвистический университет».

Колмогорова Анастасия Владимировна
доктор филологических наук, 10.02.19 – Теория языка,
профессор, профессор департамента филологии Санкт-Петербургской
Школы гуманитарных наук и искусств,
Национальный исследовательский университет «Высшая школа
экономики» в Санкт-Петербурге
190121, Санкт-Петербург, Союза Печатников ул., д.16
Телефон: +7 (812) 644-59-11 доб. 61222
E-mail: office-spb@hse.ru.
Веб-сайт: <https://spb.hse.ru/>
E-mail: akolmogorova@hse.ru

13 мая 2024

